

年赚5千万，连续4年入选福布斯 且看超模刘雯披荆斩棘成就自我

Forbes

她是第一位登上维密内衣秀舞台的中国模特；《纽约时报》称她是“中国第一个真正的超模”；连续4年入选福布斯超模榜的唯一一位亚裔模特；2014年以年收入700万美元（近5000万人民币）与国际超模米兰达·可儿并列第三；她是第一位列入“New Supers”榜单的亚裔模特……

前段时间，福布斯公布了亚洲地区30岁以下的杰出人物榜单，作为全球30位上榜杰出人物当中唯一的一名模特，刘雯的名字再一次吸引了全世界的眼球。这个单眼皮的湖南姑娘，有着一双爱笑的眼睛，笑起来两个甜甜的小酒窝。邻家女孩般的她，却是全亚洲最吸金的国际超模。

从2005年11月误入模特界，到如今成为蜚声国际的中国超模第一人，刘雯经历了十多年间的风风雨雨。



1 上天把机会留给有准备的人

1988年的一个寒冷的冬日，湖南永州的一个普通工人家庭里，刘雯出生了。

想当导游，让自己的足迹走遍世界的刘雯，成为一名职业技术学院旅游专业的学生。如果人生没有意外，她会从职业学校毕业，成为一名专业导游。

2005年的夏天，为了拿到一台笔记本电脑奖品，17岁的刘雯鼓起勇气参加了新丝路模特大赛。令人意外的是，从来没有T台经验的她，竟然一路过关斩将，一举拿下湖南赛区的总冠军，还拿到了模特公司的合约。

生命的轨迹就这样悄然改写，18岁刚毕业的刘雯，做了人生的一个大决定。北漂！初到北京的刘雯，由于缺乏走秀经验，长相也不符合当时国内杂志流行的美女标准：鹅蛋脸、双眼皮、大眼睛、薄嘴唇，所以刘雯很长一段时间都没有工作。

当时的刘雯，也曾经想过要不要放弃这条路。在父母的支持和鼓励下，刘雯坚持下来。她买来一堆过期的时尚杂志，研究模特们怎么摆姿势，怎样做表情，参加专业的模特训练。那时候积累下来的时尚杂志至少超过2000本。为了在模特界混熟脸，一般模特都不愿意做的试衣模特，她也接。

终于，她等到了生命中的伯乐。那一年，《嘉人Marie Claire》杂志的艺术顾问Joseph Carle来中国，指导中国版《嘉人Marie Claire》拍摄一组服装大片，刘雯正好是这次拍摄的试衣模特。卡尔对她的专业素养和天赋十分惊叹，当即决定加拍一组服装大片，刘雯担当主角，并且推上了《嘉人》的封面。

之后，刘雯进入了疯狂拍片的节奏，工作量也与之暴增。有时候甚至为了赶下一场秀，直接被拎到卫生间直接用水洗，不管是冷水还是热水。睡觉更成为了唯一的奢侈，那时候刘雯唯一的奢求，就是能在下一场走秀前，把上一场的身上的彩绘擦掉。



2

克服自卑后成为“秀霸”

初到欧洲发展的时候，语言也成了刘雯前行的障碍，她只会说最简单的Yes和no，她很自卑。

后来，她告诉自己，就算丢脸也要开口说话。她从记地名开始，买了一张纽约地铁的票，拿着地图，一个笔记本，一支笔，就这样一个站一个站地坐，一边认路，一边记住每个站名的英文。在家的時候抱着电视机看《绯闻女孩》，一刻也不放过学英语的机会。

19岁的刘雯，用了短短两年时间，就在模特圈打出了自己的天下。

2008年，刘雯成为超A类模特，在米兰和巴黎走了27场秀，刷新了中国模特欧洲T台的纪录。2009年更疯狂，刘雯成为了国际T台上的“秀霸”！一个月内连走74场大秀，最高纪录一天6场，创造了亚洲模特在国际T台的走秀纪录。刘雯穿着一身科幻感的蓝亮色比基尼，第一次出现在“维多利亚的秘密”秀场时，第一位维密秀场上的东方面孔的赞誉就一直跟随她到现在。

3

天真烂漫的超模期待“爱”

为了保持身材，刘雯一直坚持健身，跑步、平板支撑、瑜伽、游泳，全都不在话下。她有一个愿望清单，列着她想要尝试的各种挑战，这几年借着工作的原因，也一个一个地打上了勾，比如高空跳伞。“跳下去的那一瞬间就觉得，哇，我还有这种魅力，觉得这个世界都是你的，一切都掌握在自己手中。像在云中穿梭，像一只小鸟那样无拘无束地飞翔。”

这样一个天真烂漫的国际超模，上了真人秀节目《我们相爱吧》，真性情的刘雯一下子落下反间，成了全民偶像。她与崔始源在节目中的恋人组合，被称为颜值最高的CP，没有谈过恋爱的她，在节目里面甜甜地爱了一把。

所有恋人会经历的，她都全情投入，让大家看到了她小女生的一面，天真烂漫。节目要结束了，“恋情”也要画上句点，她像真的失恋一样，哭得让人心碎。

如今模特这条路，刘雯已经走进了第12个年头，一路走来，谈起自身的蜕变，她说最大的变化，或许是已然可以和曾经抗拒的孤独坦然相处。对她而言，与自己独处的时间，成为了她在喧嚣浮华生活过后倾听自己内心声音的宝贵时刻。■来源：爱奇艺、清南



关注三湘都市报微信
看E报。